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Θέμα: 2η φάση εξ αποστάσεως εκπαίδευσης 

Επικοινωνώ μαζί σας, καταρχάς, για να σας ευχαριστήσω για τις άοκνες και επίπονες 
προσπάθειες που καταβάλλετε όλοι/ες αυτή την περίοδο, έτσι ώστε να συνεχιστεί η 
παιδαγωγική στήριξη των μαθητών/τριών, αλλά και η ενίσχυση των προσπαθειών των 
οικογενειών, για δημιουργική απασχόληση των παιδιών. 

Είμαι βέβαιη ότι με τον επαγγελματισμό και την υπευθυνότητα που χαρακτηρίζει τόσο 
εσάς όσο και όλους/ες τους/τις εκπαιδευτικούς μας, θα ανταπεξέλθουμε στις νέες και 
απροσδόκητες προκλήσεις, τις οποίες καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε. 

Η Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης προσπαθεί, με κάθε δυνατό τρόπο, να στηρίξει το 
τεράστιο αυτό εγχείρημα, το οποίο έχει αναλάβει το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, 
Αθλητισμού και Νεολαίας, για την επιτυχία του οποίου ο καθένας και η καθεμία από σας 
έχει συμβάλει ήδη σε βαθμό τέτοιο που να μπορούμε να προχωρούμε ολοένα με πιο  
σταθερά βήματα. 

Στο επόμενο βήμα της προσπάθειας αυτής, τα σχολεία θα πρέπει να συνεχίσουν τη 
συστηματική επικοινωνία με τους μαθητές/μαθήτριες μέσω των γονέων κηδεμόνων και 
να εφαρμόζουν σύγχρονη και ασύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση. 

Α. Ασύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση 

Στην ασύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση βασικό ρόλο έχει η ιστοσελίδα της σχολικής 
μονάδας, μέσω της οποίας θα πρέπει να αναρτάται εκπαιδευτικό υλικό σε εβδομαδιαία 
ή δεκαπενθήμερη βάση για όλες τις τάξεις του σχολείου και για όλα τα γνωστικά 
αντικείμενα. 

Η Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης, και το ΥΠΠΑΝ γενικότερα, συνδράμει στον 
εμπλουτισμό των ιστοσελίδων των σχολικών μονάδων μέσω της δημιουργίας 
εκπαιδευτικού υλικού που ετοιμάζεται και επικαιροποιείται συνεχώς, από όλες τις ομάδες 
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των γνωστικών αντικειμένων, για τις ανάγκες της περιόδου που διανύουμε. Το υλικό αυτό 
είναι αναρτημένο στον σύνδεσμο: 
http://elearning.schools.ac.cy/index.php/el/elearning/endeiktiko-yliko για δική σας 
χρήση. 
 
Επιπρόσθετα, σε συνεργασία με διάφορους τηλεοπτικούς σταθμούς, η Διεύθυνση 
Δημοτικής εκπαίδευσης ετοιμάζει εκπαιδευτικά προγράμματα τα οποία προβάλλονται 
από την τηλεόραση και μπορείτε να τα αξιοποιήσετε στην προσπάθεια σας, αναρτώντας 
τους σχετικούς συνδέσμους στις ιστοσελίδες των σχολείων και πιθανώς αναρτώντας 
εργασίες για τα παιδιά οι οποίες μπορούν να βασίζονται σε συγκεκριμένα μαθήματα. Στο 
επόμενο διάστημα η εκπαιδευτική τηλεόραση μέσω του ΡΙΚ θα συμπεριλαμβάνει και 
διδασκαλία για τις τάξεις Γ’ και Δ’. Τα εν λόγω προγράμματα παρουσιάζονται στο 
Παράρτημα Α, ενώ στο Παράρτημα Β παρουσιάζονται τα μαθήματα τα οποία έχουν ήδη 
μεταδοθεί και τα οποία μπορείτε να βρείτε στις σχετικές ιστοσελίδες και να 
χρησιμοποιήσετε στην ασύγχρονη εκπαίδευση ή για τις καθημερινές τηλεσυναντήσεις με 
τα παιδιά Δημοτικής εκπαίδευσης, που περιγράφονται πιο κάτω.  
 
 
Β. Σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση  
 
Ε’ και Στ’ τάξεις  
 
Από την ερχόμενη βδομάδα αναμένεται από όλες τις σχολικές μονάδες να εφαρμόσουν 
πρόγραμμα σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης για τις Ε’ και Στ’ τάξεις. Για τον 
καλύτερο συντονισμό μεταξύ των τριών βαθμίδων εκπαίδευσης και της καλύτερης 
αξιοποίησης του τεχνολογικού εξοπλισμού των οικογενειών, θα αρχίσει από την 
ερχόμενη βδομάδα η εφαρμογή ‘Ζωνών σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης’ για τη 
κάθε βαθμίδα. Η ‘Ζώνη’ για τη Δημοτική εκπαίδευση θα είναι από τις 12:00 μέχρι 
και τις 13:30. Μέσα σε αυτή τη χρονική περίοδο θα γίνονται μαθήματα για τις Ε’ και Στ’ 
τάξεις, καθημερινά, στη βάση του πιο κάτω πλάνου: 
 
 

12:00 –12:25  Μάθημα 1 (Ελληνικά ή Μαθηματικά) 

12:25 –12:30 Διάλειμμα 

12:30 – 12:55  Μάθημα 2 (Ελληνικά ή Μαθηματικά) 

12:55  - 13:05 Διάλειμμα 

13:05 – 13:30  Μάθημα 3 (Φυσικές Επιστήμες, Ιστορία, 
Αγγλικά, Γεωγραφία ή άλλο γνωστικό 

αντικείμενο – τα γνωστικά αντικείμενα στη 
κατηγορία αυτή θα εναλλάσσονται στη βάση 

προγράμματος που θα ετοιμαστεί από τη 
σχολική μονάδα) 

 
  
Με βάση το πιο πάνω πλάνο θα ετοιμάζεται εβδομαδιαίο ή δεκαπενθήμερο πρόγραμμα 
το οποίο θα κοινοποιείται στους γονείς, μέσω της ιστοσελίδας του σχολείου. 
 
Διευκρινίζεται ότι ο χρονικός περιορισμός εφαρμόζεται προκειμένου να διευκολυνθούν 
νοικοκυριά που περιλαμβάνουν μαθητές/μαθήτριες και σε άλλες βαθμίδες της 
εκπαίδευσης, ώστε να χρησιμοποιήσουν τις ίδιες ηλεκτρονικές συσκευές όπου δεν 
υπάρχουν άλλες πρόσθετες. Σε περιπτώσεις όπου διαπιστώνεται ότι δεν υπάρχουν 
ανάγκες χρήσεως των συσκευών από άλλα παιδιά της οικογένειας, μπορεί να γίνει 
προγραμματισμός για περαιτέρω διδασκαλία με μέγιστη διάρκεια που δεν θα υπερβαίνει 
όμως τις 3 ώρες ημερησίως. 
 
Σημειώνεται ότι αυτές τις μέρες καλύπτονται οι ανάγκες που διαγνώστηκαν  για τους 
μαθητές/μαθήτριες της Ε’ και Στ’ τάξης αναφορικά με την πρόσβαση στο διαδίκτυο και 
σε ηλεκτρονικές συσκευές, ενώ έχουν ήδη δοθεί σε αυτούς οι λογαριασμοί για πρόσβαση 
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στο πρόγραμμα Teams και αρκετά σχολεία έχουν ήδη αρχίσει με επιτυχία την εφαρμογή 
της σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. 
 
Α’ – Δ’ τάξεις 
Για τους μαθητές/μαθήτριες των τάξεων Α’ - Δ’, οι εκπαιδευτικοί διοργανώνουν 
καθημερινές τηλεσυναντήσεις δημιουργώντας ειδικό σύνδεσμο για να καλούν τα παιδιά, 
μέσω των γονέων/κηδεμόνων τους.  Κατά τη διάρκεια των τηλεσυναντήσεων αυτών οι 
εκπαιδευτικοί συζητούν με τα παιδιά στη βάση του αντίστοιχου προγράμματος της τάξης 
που μεταδίδεται από την εκπαιδευτική τηλεόραση καθημερινά στο ΡΙΚ, ενώ με τον ίδιο 
τρόπο θα αξιοποιούνται και τα επεισόδια εκπαιδευτικής τηλεόρασης που θα μεταδίδονται 
από τον ΑΝΤ1 και για τα οποία θα ενημερώνονται τα σχολεία. Επιπλέον οι εκπαιδευτικοί 
θα συντονίζουν εργασίες που ανατέθηκαν στους μαθητές/μαθήτριες μέσω ασύγχρονης 
επικοινωνίας ή μέσω της ιστοσελίδας του σχολείου, θα λύνουν απορίες και θα ενισχύουν 
τη κοινωνικοποίηση των παιδιών και το αίσθημα συνοχής και του ανήκειν στην ομάδα 
του τμήματος. 
 
Τις επόμενες μέρες θα αποσταλεί στα σχολεία σχετικό πρόγραμμα της εκπαιδευτικής 
τηλεόρασης στη βάση του οποίου θα εργάζονται οι εκπαιδευτικοί. Στο μεταξύ οι 
καθημερινές τηλεσυναντήσεις θα γίνονται στη βάση του υλικού ασύγχρονης 
εκπαίδευσης.  
 
Γ. Γενικά σημεία 
 
Αναμένεται ότι, τόσο η ασύγχρονη όσο και η σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση, θα 
προχωρήσει σε προσφορά νέου εκπαιδευτικού υλικού, σημαντικό στοιχείο για την 
πρόκληση και διατήρηση του ενδιαφέροντος των παιδιών. 
 
Σας ευχαριστώ θερμά για τη συμβολή σας στη μεγάλη αυτή προσπάθεια, προς όφελος 
των παιδιών, της εκπαίδευσης και, γενικότερα, της κοινωνίας μας, σε πρωτόγνωρες, για 
τον τόπο μας, συνθήκες.  
 
Εύχομαι η Ανάσταση του Κυρίου να φέρει, πρωτίστως, υγεία και ευτυχία σε σας, στις 
οικογένειές σας και σε όλο τον κόσμο. 
 

 
 Δρ Σοφία Ιωάννου Γεωργίου 

             Αναπλ. Διευθύντρια 

         Δημοτικής Εκπαίδευσης 
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